

# 鄂尔多斯市工商局机关党委关于组织生活会和民主评议党员情况的专题报告

市直机关工委：

按照市委组织部《关于召开 2018 年度基层党组织组织生活会和开展民主评议党员工作的通知》要求，原市工商局机关党委所属的 5 个党支部于 3 月 1 日前分别召开了支部专题组织生活会并进行民主评议党员工作，现将有关情况报告如下。

## 一、基本情况

原鄂尔多斯市工商局机关党委现有基层党组织 5 个，党员 117 人，其中预备党员 5 人，在职党员 68 人，退休党员 49 人。4 个在职党员党支部以支部委员会的形式召开了组织生活会，离退休支部委员提交了书面对照检查材料。共有 61 名党员通过党员大会形式开展了民主评议党员工作。由于机构改革，有 2 名在职党员组织关系刚转到机关一支部，未参加民主评议党员工作，49 名离退休党员中，6 名离退休党员长期在外地居住，其余离退休党员绝大多数在东胜居住，并且年龄较大，行动不便，离退休支部至今未开展民主评议党员工作。此次民主测评的结果是；评为“优秀”党员 19 名、评为“合格”党员 42 名、评为“基本合格”党员 0 名、评为“不合格”党员 0 名。

## 二、前期准备工作充分

（一）抓好会前学习、统一思想认识。为了开好组织生

生活会,各党支部进一步深化学习,采取集中学习研讨和自学的形式,组织支部党员学习习近平新时代中国特色社会主义思想,重点学习领会习近平总书记关于加强党的政治建设,坚决贯彻党中央决策部署,敢于担当负责,狠抓工作落实,突出基层党组织政治功能,提高基层党建工作质量,防止和克服形式主义、官僚主义等重要指示精神,学习《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党支部工作条例(试行)》,并集中观看《基层党组织组织生活会和民主评议党员教程》。通过深化学习,广大党员深刻理解了参加党的组织生活是党员的一项基本义务,打牢开好组织生活会和开展民主评议党员的思想基础。

(二)开展谈心谈话,广泛征求意见。围绕开好组织生活会这一主线,支部委员之间、支部委员与党员之间进行了深入的谈心谈话,广泛征求广大党员干部对支部班子在发挥政治引领作用、贯彻落实上级党组织工作部署、定期开展党的组织生活、严格党员日常教育管理监督、联系服务群众、改进工作作风等方面存在的突出问题,帮助大家找准问题症结,看清工作不足,达到了思想谈通、问题谈透、意见谈开的目的。

(三)撰写检查材料,深刻剖析根源。各党支部对征求到的意见建议进行梳理汇总,按照衡量尺子严、查摆问题准、原因分析深、整改措施实的要求,认真撰写了对照检查材料,为开好组织生活会打下了坚实的基础。

### 三、专题组织生活会严肃认真

组织生活会上，各支部书记代表支部委员会作对照检查，并带头开展批评与自我批评，支委会委员分别作对照检查、开展批评和自我批评。会议自始至终贯穿认真和整风精神，自我剖析全面深刻，相互批评直来直去，既有红脸出汗的紧张严肃，又有加油鼓劲的宽松和谐，达到了统一思想、凝心聚力、共同提高、振奋精神的目的，对于加强支部班子自身建设起到了有力的推动和促进作用。

#### **四、民主评议党员工作取得实效**

各支部召开了党员大会，支部书记向全体党员述职，通报了支部查摆出的问题，开展批评和自我批评情况，并组织全体党员进行批评和自我批评，对支部班子建设提出意见建议。采取发放《党支部班子民主测评表》、《民主评议党员测评表》的方式进行民主测评。

#### **五、下一步工作打算**

针对查摆出的问题和思想根源，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，既立足当前、加快解决存在的突出问题，又着眼长远、建立健全工作长效机制，切实加强基层党组织建设。

一是进一步坚定理想信念，始终树牢“四个意识”。坚持把党的政治建设摆在首位，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。突出抓好思想建设，精心组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，真正把政治理论学

习的成果转化为谋划工作的思路、促进工作的举措和领导发展的能力。

二是进一步严格遵规守纪，带头执行纪律规矩。深入学习党章和廉洁自律准则、纪律处分条例等党内法规，在思想上画出红线，在行为上明确界限，时时处处维护党章、遵守党规、执行党纪，坚守共产党人的基准和底线。发挥好党员表率作用，带头维护党规党纪的严肃性和权威性。坚持把规矩纪律挺在最前面，坚持用好批评和自我批评武器，加强相互之间沟通交流，切实维护团结，共同营造心齐气顺风正劲足的良好氛围。

三是进一步强化履职担当，全力推进工作落实。要站在政治和全局的高度，继续发扬敢于担当、舍我其谁的奋斗精神，矛盾面前不躲闪、困难面前不退缩，善于攻坚克难、勇于破解难题，积极应对挑战，勇于担当尽责，为全面促进新时期市场监管事业发展做出新的更大贡献。

四是进一步压实主体责任，从严履行主责主业。全面贯彻新时代党的建设总要求，始终坚持“一岗双责”牢牢抓在手上、扛在肩上。进一步完善党建工作责任制，形成一级抓一级、层层抓落实的党建工作格局。严格落实党风廉政建设“两个责任”，坚持抓早抓小、抓细抓常，充分运用好监督执纪“四种形态”，紧盯市场监管重点领域和关键环节，积极营造风清气正的良好政治生态。

五是进一步坚持廉洁自律，持之以恒加强作风建设。紧盯作风领域新问题、新动向，严查“形式主义、官僚主义”新表现，坚决贯彻落实中央八项规定实施细则及我市配套文

件精神，让抵制不良风气、弘扬新风正气成为全体党员的自觉行动。继续加强和改进调查研究的方式和方法，经常深入基层一线开展调研，切实提高引领发展和服务群众的能力水平。进一步调动干事创业积极性，提振勇于担当、迎难而上、攻坚克难的精气神，严查不作为、弄虚作假、庸懒散慢等问题，推进全市市场监管系统作风持续好转。

中共鄂尔多斯市工商行政管理局机关委员会

2019年2月28日